

说说我自己

(中学篇)

“不吃苦，不奋斗，你要青春干什么？”有道理！这样一篇文章在“朋友圈”流行，很值得一读。

相比于上期小学生“说说自己”，中学生笔下更多了一份思考。又迎来了习作版“常客”纳米同学，呵，你的文章总让人眼前一亮，角度新颖，文笔轻松幽默。小编“爱不释手”啊！这期没有上稿的同学加油噢！这个世界上，哪有完美无缺的事呢？每个人都有属于自己的烦恼，然而这里的“烦”只属于青春……

“请不要在最能吃苦的时候选择安逸，没有人的青春是在红地毯上走过……”我喜欢这句话！你呢？行动起来吧！

你的朋友 高丹

我的风景

常州市武进区横山桥初级中学
初一(4)班 朱凌晞
指导老师 韩亚文

清奇俊秀的桂林山水，浓妆淡抹的杭州西湖，云雾飘渺的庐山风光……一道道风景令人心旷神怡。是的，每个生命都是独一无二的，都有属于自己的一道风景。

瞧！舞台上那位一袭白色西服，手持竹笛的男孩，神情庄重，正在演奏着欢快的《扬鞭催马运粮忙》。只见他的手指在竹笛上行云流水般上下飞舞，轻快明朗的旋律在舞台上回荡。他，就是我！那一张张鲜红的奖状就是成长道路上开出的一朵朵芬芳的小花。

看！升旗台前，手握话筒，自信地目视前方。自从我第一次战战兢兢地主持升旗仪式，得到了大队辅导员曹老师的赏识，我的内心就充满了喜悦。接着，我主持了班会活动、经典诵读、初一年级的才艺月月秀活动。一次次的表现，成就了我阳光向上的个性。

书桌前，挥毫泼墨，凝神静气，一笔一划地写着毛笔字，多么专注、多么静谧，此时的我似乎忘记了周围的一切……

这一道道绚丽的风景，都是我用汗水和智慧浇灌而成。但我深知：学海无涯苦作舟，无限风光在险峰。

烦人的眼镜

海门市海南中学初一（12）班 指导老师 蔡林强 沈佳晓



自从戴上了那副标志性的眼镜，各种各样的烦恼也就接踵而来，让我叫苦不迭。

在寒冷刺骨的冬天，一碗皮薄肉鲜、热气腾腾的馄饨可是我的最爱。期盼已久的我正焦急地等待着，“馄饨熟啦！”不知谁喊了一声，我立刻振奋起来，如饿狼扑食一般扑向锅边，刚刚出锅的馄饨还冒着丝丝雾腾腾的热气。我刚把脸迫不及待地凑近，热气便趁机“袭击”我的眼镜，我仿佛走进了一个云雾缭绕的世界。无奈之下，我只得抬起头来。谁料，当我兴奋地一低头，在我面前的已然是一只空碗。这才发现，一旁蠢蠢欲动的表哥此时正嚼得欢呢！哎，都怪这烦人的眼镜。

晚上，我正悠闲地看着最喜爱的电视剧。忽然，电视在最扣人心弦的时候突然黑屏，我心中不由懊恼不已，正嘀咕着要开口抱怨，老妈就发话了：“都已经近视了，还想看电视，你不怕变成瞎子啊！”一听到这话，我心中的怒火立刻就像被浇了一盆冷水一样，顿时消了一大半，从刚刚的神采飞扬变成了无精打采，只好垂头丧气地回房睡觉去了。哎，近视真是害人不浅呀。

人生路漫漫，成长的烦恼也数不胜数，而近视却一直捍卫着我“心头第一烦”的位置，真是令人烦不胜烦啊！

写给自己

南京市旭东中学2013级(10)班 李纳米

我知道你喜欢EXO，我不讨厌那12个人。我知道你不是花痴，只不过中了那12个人的毒而已。你喜欢的，我也会喜欢。但不要误了学习，你学习好了，我就攒钱带你去韩国见他们。

你不要总是自卑。我觉得自信的你很漂亮。有一个小品说得好：“别老想着自己没啥，要多想想自己有啥。”你的目标不要太高了，对自己的要求不能太严格，太拼命了会伤身体的。送你一句话：“多读书，多看报，少吃零食，多睡觉。”同学们对你提的意见要听得，不能一意孤行，那样会吃亏的，到时你后悔了，可别找我哭鼻子，我没抽纸了！

你一定要多珍惜现在身边的好朋友。她们都是些聪明善良的女孩，你凡事多问一下她们，说不定她们会给你惊喜的答案。别跟人家吵架，我知道你是个硬骨头，吃不得一点儿亏。等初中毕业了，你会想这些朋友的。说话也不要那么不留情面，“得饶人处且饶人”。

你的数学比较弱，一定要加把劲赶上同学们。一般女生都对数学不感兴趣，你可不能把这作为你学不好数学的理由。你的天赋不错，比较擅长语文，但要将优势再突出一些，可不能因为发过一百多篇文章后就不努力了，成了方仲永。

我是不是说得有点儿多了？傻姑娘，我就是想告诉你：无论你做什么，我都希望是正确的，不会让你后悔的。

致我爱的你！

——李纳米

我是“两栖”孩子

扬州市树人初中一(15)班 刘欣禾

朋友，你一定见过两栖动物吧？而我，却是一个“两栖”孩子，既能在城市的五彩缤纷里如鱼得水，也能在农村的广阔田野上纵情跳跃。

见多识广应该是城里孩子的最大特点，我也不例外。上下五千年历史故事，我如数家珍；即使遇到不懂的问题，我也会用百度查找答案。喜欢在宁静的图书馆里，翻阅丰富的藏书，沉浸在书的世界里。在神秘的博物馆里，凝神观望、细细琢磨那些或磅礴大气、或精美绝伦的古老文物，让我瞪目结舌。

听父亲说，他小时候最大的心愿是离开农村过城里人的生活。经过十多年的努力，他终于达到了目标。可现在，我最大的快乐却是假期里去乡下和爷爷奶奶一起生活。

宁静的乡村，悠闲自在。每到假期，我就迫不及待地回到乡下。有人说，城里的孩子四体不勤五谷不分，我可是个另类。经常回老家的我跟乡下孩子没有什么差别。村里有我的玩伴，老家有我养的花猫。我能上树捉知了喂笨拙的小鸭子，我会下地逮蚂蚱慰劳生蛋的老母鸡。我也能抡起大铁锹，使出全身的力气挖地三尺，找寻藏匿其中的蚯蚓，捉回去，引得鸡群蜂拥而至，你争我抢，我开心地哈哈大笑。我常常缠着奶奶跟她下地，奶奶干活，我跟着看，学着干，面对“种瓜得瓜、种豆得豆”的变化，感叹土地的神奇魔力。亲身经历春的播种、夏的照料，迎来秋的成熟。当我面对大片大片饱满的稻穗时，我觉得收获的不仅仅是粮食，更体会到农民丰收后满满的欢乐与幸福。农村，净化着我，茁壮着我。

就像一只青蛙常常要得意于自己水陆两栖的本领一样，我也常常自豪于自己能过着城乡两栖的生活。两栖，让我拥有更多的本领；两栖，让我看到更多的风景；两栖，让我感到更多的快乐和幸福。

最近疯狂地爱上了一个组合——TFboys。不得不承认，他们在训练时的坚持、质疑时的努力、赞扬时的谦虚和成名后的平凡……都给予我满满的正能量。

但最令我为之感动的，还是在他们刚成立的那天便与粉丝们定下的“十年之约”。十年后，站在首都鸟巢，举办一场属于自己的演唱会，是他们的约定，也是他们的梦想。从那天起，为了十年的约定，他们付出了更多的汗水和泪水。

敬佩与感动之余，静下心来，问我自己：十年后的自己，会是怎样？

我有着太多遗憾，也许是因为步入初三的原因，爸妈都显得格外着急。每天除了让我学习还是学习，练习买了一本又一本，得空就拉着我说谁谁家的孩子中考、高考考得多好，让我一定好好学，这些话我都背得滚瓜烂熟了。终于在一次谈话

奋斗篇

青春不留遗憾

连云港市青口盐场学校九(1)班 张欣然 指导老师 穆伟

中，我爆发了，委屈道：“我每天做得还不够多吗！同学叫我出去玩我都不出去！”过了许久，妈妈才缓缓抬起头：“你觉得自己够努力了，其实比你好的同学也在努力。”

坐在床边，看着书桌上那一摞练习，我不知道该怎么办。房门被推开了，虽然我没抬头，却也感受到了妈妈推门时的小心与不安。她递了一杯奶给我，坐在我边上，就这样沉默了许久，听见妈妈一声微叹：“可能是我们太着急了。但你要知道，我们让你好好学习并不是希望你能多拔尖，多出众，也不是和别人比，只是希望十年后你走入社会，能选择一个没有遗憾的生活。我们只是想你给自己的未来多一个选择。”

十年后的我们是怎样的我们，不得而知，但我希望，在面对十年后的自己时，我能够微笑地拥抱一下自己，坚定地告诉自己，我的青春没有遗憾。

脚步

周任潇 指导老师 王俊杰

的，统统屏蔽！于是乎，每天米饭、豆腐加水果，而我最讨厌的“青菜哥哥”又上岗了。天哪！我过的那个什么日子啊！可是为了与痘作战，我坚持了下来。

几周后，痘痘果然像害羞的小姑娘一样，藏了起来。可我亲爱的脸上已经变成了菜黄色，真是为“痘”消得人憔悴啊！不行，不行，对于我这种吃货来说，吃是很重要的，身体是革命的本钱呀！

青春的脚步匆匆，痘痘虽是我青春之路上一位不受欢迎的客人，可她也是我青春的一位见证者呀，她引领着我匆匆地走向青春的大门。

青春的

南通市通州区新联中学伊梦文学社

青春的脚步匆匆，一转眼，我从初一的小鬼升级为初三的学姐。哎，青春总归要付出代价的。我就在“青春的十字街头”遇到了“青春的小伙伴”——青春痘。原本细腻白净的脸颊上多了几颗痘痘，犹如湛蓝的天空中多了几丝阴霾。于是，我义不容辞地加入“抗痘战役”中去。

为了祛痘，我只好忍痛割爱，抽出几张票子，买来一大堆瓶瓶罐罐的祛痘化妆品。哎，没办法，正所谓“有付出才有收获”。接下来的几天，我发疯似的给我亲爱的脸蛋大抹特抹一番，从洗面奶到祛痘水，祛痘过程，